
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, às 13:00, no Câmara Municipal, do município, DIONÍSIO, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcelo Gomes Martins representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

FRANCISCO CASTRO SOUZA FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE DIONÍSIO
JOSE QUINTAO GARCIA - COOPERATIVA AGROPECUARIA DE DIONISIO
LUCILENE NATALINA DA SILVA - ESCOLA ESTADUAL PAULO DE ASSIS CASTRO
MARIA DA ASSUNÇÃO VIEIRA ARAÚJO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DIONÍSIO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados a ACM Elisangela de Castro e os ACS Victor Passos e Stelamares Siqueira, bem como as suas funções. Além disso, os mensalistas se
colocaram a disposição para sanar dúvidas pertinentes ao Censo a qualquer tempo.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi relembrado as funções dos mensalistas desde as atividades preparatórias até a finalização da Coleta. Informou-se aos membros da Comissão que estes
Censitários foram contratados no dia 15 de Março e desde então passaram por um período de auto-instrução e de treinamento presencial para a atividade
Pré-Coleta.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Os membros da Comissão receberam o folder e em seguida o Presidente da Comissão destacou os principais pontos e esclareceu dúvidas sobre a
importância da Base e as tecnologias empregadas neste trabalho.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O Presidente esclareceu que na última Reunião não foram apresentadas indicações de modificação nos Limites Municipais de Dionísio.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Além da divulgação nos Distritos, o representante da prefeitura informou que foi disponibilizado carro de som para a divulgação do PSS. Além disso, cartazes
foram espalhados em pontos estratégicos da cidade e filipetas foram distribuídas.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente agradeceu o espaço cedido pela Prefeitura para ser o Posto de Coleta. O representante da Prefeitura reafirmou o apoio e se mostrou disponível
para atender ao IBGE em alguma outra necessidade que durante o processo surgir. A diretora da Escola Estadual também se colocou à disposição para
empréstimo de mobiliário. O Presidente informou que o Posto de Coleta se encontra em funcionamento no prédio da Prefeitura Municipal situado à Praça são
Sebastião, nº 433, no Centro de Dionísio.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Falta armário com chave, uma mesa e cadeiras.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente explicou as principais características da Pré-Coleta, e informou que além da listagem dos endereços urbanos, essa etapa também levantará
informações sobre o entorno. O Presidente informou que a Pré-Coleta já se iniciaria.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Presidente mostrou à Comissão o Kit do Projeto Vamos Contar que será entregue às escolas (manuais do professor e mapas), esclareceu que o Projeto,
além de ser interdiciplinar e baseado nos PCN's, é importante para se esclarecer a importância do Censo além de divulgar a atividade. O Presidente solicitou
o apoio da Secretaria de Educação para implementar este projeto em todas as escolas e foi prontamente atendido pela representante da secretaria.
Questionado sobre a data em que os kits serão distribuídos, o Presidente informou que a previsão é para o mês de maio. O presidente apresentou alguns
croquis do município que serão utilizados já na Pré-Coleta e esclareceu dúvidas sobre setor censitário.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
O Sr.Afonso Drumond, representante da comunidade, não compareceu por motivo de saúde. A Geralda Vieira e a Maria da Assunção Araújo, da Secretaria
de Educação, não compareceram e foram representadas pela Maria de Fátima Coelho. O vereador Paulo Cesar dos Reis não compareceu e não enviou
representante. A Associação Comercial, Industrial e Agropecuária; EMATER; Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a Paróquia São Sebastião foram
convidados mas não enviaram representantes.

Participantes do IBGE: 
Participaram da Reunião, além do Presidente Marcelo Gomes Martins, o Agente Censitário Thales de Oliveira Souza, a ACM Elisângela Ferreira de Castro e
os ACS Victor Augusto da Costa Passos e Stelamares Siqueira Margarida.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


